

Zopet došlo novo blago po nepričakovano nizkih cenah. Oglejte si pred nakupom v Trpinovem Bazarju, Maribor, Vetrinjska 15. 378

Jeza ali nevoščljivost, ki jo goje napram moji trgovini nekateri ni upravičena. Če stalno napreduje promet v moji trgovini, so krive cene mojemu blagu, ki so res nizke. To pa radi tega, ker kupujem vse blago naravnost iz tovarne in v velikih množinah, da dosežem čim bolj nizke cene. Tako zamorem prodati svojim odjemalcem dobro in močno blago po cenah, ki odgovarjajo krizi. Priporočam vsakemu, da si pred nakupom ogleda moje zalogo in izločbe, da se prepriča o nizkih cenah. Trgovski dom Stermečki. 1583

REVMATIKI

kateri vporabljajo za pomirjenje bolečin Fellerjev Elsafuid, Vam lahko povedo, kako so zadovoljni s tem domačim sredstvom in kozmetikom, ki se je obneslo skozi 35 let. Poskusna steklenica 6 Din, dvojna steklenica 9 Din povsod. Po pošti 9 poskusnih ali 6 dvojnih ali 2 velike specialne steklenice 62 Din brez nadaljnih stroškov pri lekarnarju Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elsatrg 341, Savska banovina. Fl. 3.

*

Črna bela vrtnica = 40 milijonov mark.

Marsikoga bode danes zanimalo, ko plačujemo visoke najemnine, da znaša še vedno najemnina za grad z 42 sobami in s parkom v izmeri 225.000 arov v skupni vrednosti 40 milijonov mark le eno marko. Tako nizke najemnine se ne plačujejo pri nas v Jugoslaviji, ne na Nemškem, ampak v Angliji, o kateri gre glas, da je tamkaj v celi Evropi vse najdražje.

Mogočni gospodar v Clanu Murray, vojvoda Atholl, kojega zgoraj omenjena posest je sosedna posestva angleškega kralja, plačuje še danes v letu 1931 za grad in park na leto eno belo vrtnico. Svoj čas, ko so prepodili na Angleškem s prestola rodbino Stuartov, je bila hiša Murray, ki je držala s prognanci, česar se je bal angleški prestol, ki je poznal moč omenjene familije. Da bi si osigural kralj bogate ter mogočne vojvode Murray, jim je podelil posest v Athollu. V dokaz, da je vojvoda vendar le kraljev podložnik, je zahteval kralj kot potrdilo za podeljeno posest eno belo vrtnico tedaj, kadar se je mudil kralj kje v sosesčini.

Ko je premagal angleški general Wellington Francoze (Napoleona) pri Waterloo in se je povrnil kot zmagovalca v domovino, mu je podaril angleški kralj kot rešitelju pred Francozi grad Svathfielsaye v Hampshire. Še danes pošiljajo nasledniki zmagovalca pri Waterloo angleški kroni kot letno najemnino majhno zastavico s francoskimi barvami.

Najbolj malenkostno najemnino plačujejo ali odslužujejo Angležem škotski mogočnjaki. Posestnik Brashulda v Midlothianu se znebi letne najemnine na ta način, da pošlje angleškemu kralju, ako je izstopil kje v bližini njegove posesti, vode za umivanje rok.

Baron Jurij Clarke poravna najemnino, da zatrobí trikrat v lovski rog, če priredi angleški kralj ob meji njegove posesti lov.

Grof Aulsbury, ki ima v najemu na celem Angleškem največji gozd, da kralju čašo iz slonove kosti, ako lovita skupno po grofovskih gozdovih.

Pred nekaj leti se je zgodil redek slučaj, da nek škotski plemenitaš ni mogel odšteti kralju dolžne najemnine. Ta najemnina obstoji iz enega vrča snega, katerega mora poslati vsako leto v kraljevi grad v Edinburgu, a taistega leta sploh snega ni bilo. Iznajdljivi Škot si je pomagal iz zadrege na ta način, da je plačal drugo leto dva vrča snega.

Nekoliko dražja je najemnina Earla of Derby in sicer letno dva sokola.

*

Žepni koledar za gospodarje

z bogato vsebino, vezan v celo platno, stane 10 Din. Pošljite denar ali znamke naprej pri naročilu, dobite poštne prosto pri Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

Gospodinjski koledar

enake velikosti in izdelave kot gospodarski koledar, tudi iste cene, se naroča pri Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

Naj gospodinja in pa gospodar imata letos vsak svoj koledar, kjer dosti se poučnega dobi, zato ga hitro vsak naj naroči in pošlje dinarjev deset naprej, nakar dobi ga še poštne frej.



VAŽNO ZA VIÑOGRADNIKE IN POLJEDELCE

Banovina razglašča:

V bodoče bo kr. banska uprava oproščala banovinske trošarine ono vino, ki ga dajejo vinogradniki-producenti iz kateregakoli sreza v dravski banovini v zameno za poljske pridelke in izključno za domačo uporabo kmetovalcem v dravski banovini.

Ta ugodnost velja le za revnejše vinogradnike, ne pa za imovitejše posestnike vinogradov ali za vinske trgovce. Prav tako se ne more dovoliti, da bi se dajalo vino prosto banovinske trošarine v zameno trgovcem, obrtnikom ter raznim prekupčevalcem.

Vinogradniki, ki se hočejo poslužiti ugodnosti trošarine proste zamene vina, morajo to prijaviti pristojnemu oddelku finančne kontrole. V prijavi je točno navesti ime, poklic in bivališče prodajalca in kupca, množina vina ter množino in vrsto v zameno vzetih življenjskih potrebščin.

Oddelki predlagajo te prijave v rešitev banski upravi s svojim poročilom, v katerem je treba vedno označiti, ali so prosilci vinogradniki-producenti in da so oprostite tudi potrebni.

Nadalje se oprošča na posebno prošnjo tudi vino, ki ga morajo dajati vinogradniki-producenti prevžitkarjem.

S tem se ne menja dolžnost plačevanja državne trošarine po zakonu o državni trošarini.

Vransko. Ni še dolgo tega, kar se je tudi tu pri nas ustanovila podružnica Sadjarskega društva in že nam je ista priredila v nedeljo dne 25. oktobra prav čedno in poučno sadno razstavo v lepih prostorih tukajšnje hmeljarne. Skoraj nismo mogli verjeti, da zrasede pri nas tako lepo in vmes tudi tako zlahtno sadje. Mnogo sadjarjev je razstavilo najboljše, kar so pridelali. Staro in mlado je z veseljem ogledovalo te lepe darove božje, ki so bili še lepši videti v prav čedno ozaljšani dvorani. Naj bi ta vsestransko posrečena prirediteljica, da bi se z večjo vneemo oprijel sadjarstva, ki je posebno kmetu v veselje in korist.

*

J. V.

Pokončavanje sadnih škodljivcev v jeseni.

(Nadaljevanje.)

Krvava uš.

Uspešno nastopamo baš sedaj v jeseni, ko je s sadnega drevja po večini že odpadlo listje, proti nevarnemu škodljivcu posebno naših jablan — krvavi ušici.

Nebroj mladih pogankov izgleda, kot da bi bili poviti v volno, le ko bližje pogledamo, opazimo na stotine ušic z volni podobno voščeno prevlako. Ravno ta prevlaka pri krvavi ušici pa je vzrok, da silno težko ugonablamo tega za jablane tako nevarnega živalskega zajedavca. Prevlaka ščiti krvavo uš pred sovražniki in način ugonabljanja je treba usmeriti v prvi vrsti v pravec, najprej odstraniti to prevlako in nato s sredstvom priti do živega škodljivca.

Krvava uš predvsem napada jablane in le redko kedaj se jo opazi na drugih vrstah sadnega drevja. Tudi se opazja, da prav rada napade samo nekatere jablane, kot n. pr. rumeni befler, zlato parmeno in druge. Pri teh vrstah je treba posebno paziti na krvavo uš in s pokončavanjem začeti takoj, kakor hitro se pojavi.

Najuspešnejši čas za pokončavanje tega nevarnega škodljivca je gotovo jesen, ko je drevje golo in ko najlažje in najhitreje opazimo posamezne naselbine. Tudi tako v času, ko drevje počiva, vporablamo močnejše koncentrirana sredstva, ker drevo ni tako občutljivo kot pa v ostalem času.

Na drevju, ki ima gladko in zdravo kožo, bo težko opaziti krvavo uš, najraje si poišče drevje, ki ni negovano, ima odprte rane, ker se baš na takih mestih najraje naseli. Razmnožuje pa se krvava uš tako hitro, da lahko postane za drevo usodepolna posebno v slučaju, ako sadjar prav ničesar ne ukrene.

Kako najuspešneje nastopimo proti imenovanemu škodljivcu in in za kateri način zatiranja naj se v jesenskem času odločimo?

Krvavo uš, ki se je naselila ob debelih ali debelejših vejah in pa ob koreninski kroni, lahko zatiramo z močnejše koncentriranimi sredstvi, n. pr. z različnimi karbolineji, ki vsebujejo sestavine, ki predvsem voščeno prevlako razjedajo in nato šele škropilo lahko pride do ži-